



这一声,女儿哭过以后就长大



追悼会举行的头天晚上,当年王玉荣解救出来的28名幼儿中的一位特意赶到王玉荣家中磕头为妈妈送别。

如果说王玉荣的坚强、乐观、大公无私、忘我奉献的精神感动影响着我们每一个人,那让她的精神得到最直接延续的,也许就是她的女儿王语晨。镇定的步伐、肃穆的表情、坚毅的眼神,即使落泪哽咽也坚持着读完了对妈妈最后的爱的表达,她的表现让我们体会到,这个家庭有一种精神叫“坚强”。

见习记者 张柳 实习生 杨甜甜/文
本报记者 白韬/图



“女儿哭过之后就长大了”

长而垂顺的黑发,消瘦而略显单薄的身材,几天来的忙碌和哀伤让她脸色显得有点苍白,16岁的王语晨看上去和她的同龄人最大的区别在于:她的脚步沉稳,眼神中有股子坚毅。

她没有流泪,在最初到达殡仪馆的一个多小时中,她抱着妈妈的遗像,和家里的大人们一起忙碌着。

她对着窗户玻璃上的倒影,认真地别着左耳上的小白花,一次又一次。

在悼念过程的前半段,她都略微扬起下巴,侧着头,看着静静地躺在那里的妈妈,眼中满是悲痛。

其间,王玉荣丈夫王晓军低头用手指擦掉了两个眼角的泪珠,并轻轻地塞给女儿一叠面巾纸,但语晨依然努力保持着自己的镇定。只有一次,她低下头,用纸巾将掉落在妈妈遗像上的泪珠认真地擦拭干净。

当她抑制着自己的悲伤,脚步略微带着颤抖地走到发言处,展开自己写给妈妈的心里话,一字一句读下去的时候,在场的人们都落泪了。语晨用一个女儿饱含深情的语调,向妈妈、向爸爸、向亲友、向所有到场的人们,娓娓讲述着自己与妈妈最后的对话。当读到“妈妈,女儿哭过之后就长大了”时,语晨真的止住了哭泣,她说自己会照顾好这个家。

女儿说给妈妈的心里话

今天,在这个哀伤的地方,我想对我亲爱的妈妈说点心里话。

妈妈,我们分别已经是第5天了,妈妈,我真想你啊!在这漫长的5天4夜里,我流着泪呼唤了你无数次,妈妈,你听到了吗?我知道,你这次不是去出差,不是去治病,我再也等不到妈妈回家了,再也听不到你紧紧地抱住我喊我“宝宝”了。

妈妈,我的好妈妈,我一生都不会忘记,2001年的12月末,你被查出是乳腺癌晚期,医生说,你最多只有半年的时间。那时的我才8岁。妈妈,你当时抱住我哭着对爸爸说,你放不下工作,舍不得家和我。你说,你不奢望看到我成家立业,只希望多活几年,能看着我长大一点,再长大一点……你含着泪对我说,“宝宝,妈妈会为了你创造奇迹!”就是为了这个信念,你与病魔抗争了8年零3个月,整整2900天!妈妈,从你的身上,我感受到了爱的力量是多么伟大!

妈妈,我的好妈妈,这8年多,你以超人的意志忍受着病痛和放疗、化疗给你带来的苦痛与折磨。2008年3月,你的病情已经开始恶化,但这时你接到了公安部下发的三级警监培训通知,你也没有想就收拾行李。爸爸劝你身体第一,我也哭着闹着阻止你的决定,你说,“我可以坚持下来!一定可以!”于是,你还是去了北京,和正常人一样接受训练。白天你咬牙顶着训练,夜里你头痛得无法入睡,可你一直坚持到训练结束。颁发证书后,你回到家自豪地对我说:“宝宝,妈妈坚持下来了!”望着你浮肿的脸庞、肿胀的手臂、灿烂的笑容,我却哭了。这情景,什么时候想起都记忆犹新。妈妈,从你的身上,我学到了坚强!

妈妈,我的好妈妈,2008年10月,你的病情已经急剧恶化。整夜整夜的头痛,无法入睡,有时甚至疼得晕过去。可是你没有害怕,没有放弃。工作繁忙的爸爸立刻请假带你去北京治病。治疗期间,你不管有多么痛苦难忍,可每当新的一年来临时,你都会拉开窗帘笑着说:“北京,你早!”每次我们问起你谁是NO.1,你总是伸出大拇指指向自己,那当仁不让的神情骄傲地告

诉我们:你是当之无愧的NO.1!妈妈,是你,教会了我勇敢!

妈妈,我的好妈妈。你是那么爱我、爱爸爸、爱奶奶、爱大姨小姨姑姑叔叔,尽管你没有留更多的时间给我们,但家里的每个人都能感受到你点点滴滴的爱。妈妈,我曾告诉我,爸爸工作繁忙,还要经常奔波给你治病,这些年头发都花白了,看起来像老了10岁,要我一定多关心爸爸。妈妈,你照顾了那么多有困难的大人和孩子,从不求回报,但你却常常对我念叨谁对你的好,要我一定懂得感恩!妈妈,今天有很多很多人来送你了,你平时是那么爱朋友爱同事,看到这么多叔叔阿姨来送你,天国里的你一定会很欣慰、很满足的。妈妈,我要替你说一声:谢谢大家,谢谢!

妈妈,我的好妈妈,你从来都是一诺千金,可这次你却失信了。你说过,你会看着我成人,陪我上大学,我们拉过好多次钩,还按了手印。可是我才16岁呀,妈妈,你就这样撒手走了,难道你忘了你的承诺吗?去年10月末,在开刀前你抓住爸爸的手说:“老王,我对不起你。这些年我们一直说要西安……等我的病好了,我一定会陪你到西安转转。”你还说,“过了春节我的病就好了,我要跟领导说给我分配工作,我要穿着白衬衣去上班……”可现在,你说过的话,成了你永久的遗憾,我们心中永远的痛……妈妈,我真替你遗憾和惋惜!

妈妈,我的好妈妈,你养育了我整整16年,现在却天各一方。妈妈,你是个恋家的人,我知道你会常回家看看我,尤其是在我难受的时候,在我委屈的时候,在我困难的时候,在我迷茫的时候,我需要你的照顾,需要你的引领呀,妈妈!妈妈,我知道你最放心不下的人就是我,在你临走这一刻,我要对你说:妈妈,女儿哭过以后就长大了。你放心吧!你走以后,我一定会照顾好自己,照顾好爸爸,照顾好奶奶,照顾好我们这个家!

妈妈,我爱你!我真的很想你……
安息吧,亲爱的妈妈!

被救学生家长写悼词永记恩人

昨日上午,获救的儿童和家长们以及幼儿园的教师们,也随着吊唁队伍前来送恩人最后一程。

被救孩子家长王焱的一段悼词代表大家的心声:“我们无法用语言来表达我们的感激之情,你的英勇和无私使28个家庭的平安、幸

福得以延续,使28个孩子如花的生命能继续绽放。今天,你走了,带着我们无尽的感激,你没有等到28个孩子长大成人后当面的感谢,但你舍己为人的英雄气概和忠于职守、一心为公的职业精神,将激励他们在自己的人生路上像您一样无私无畏。”

英雄的很多故事不为人知

其实,除了为我们所熟知的“12·18”案件,在王玉荣48年的人生历程中,还有许许多多令人敬佩的事迹。

她曾多次挺身面对歹徒的匕首和枪口,临危不惧,大义凛然,机智果断,保护人民群众的生命财产安全,展示了新时期人民警察的忠诚本色。

1994年5月,王玉荣和另外两名战友执勤时发现两男一女形迹可疑,就跟踪并将其中一男子带到局里进行盘查。不料,男子突然从包里摸出一把五四手枪并扣响了扳机。王玉荣不顾一切地冲上去,拖起歹徒的手臂,扭住他的手腕,使子弹打在了天花板上。经查,该人正是在云南、北京等地连续制造抢劫案的首犯。

1994年冬天,王玉荣因烧伤住院认识了一个叫大卫的男孩。男孩的母亲是个聋哑人,父亲患精神病,一家四口的生计靠年近八旬的奶奶扫大街的30元钱维系。出院后,她找到了大卫的家,每月给100元钱,还帮大卫家买了一套煤气灶。

1995年4月,王玉荣发现一个面容憔悴的姑娘蹲在火车站出站口地上发呆,就上前询问。得知姑娘叫张彩霞,是四川盐城人,被人贩子拐卖后逃脱至此,身无分文,走投无路。王玉荣就把姑娘带回办公室,拿出自己的衣服让她换上,又买来热腾腾的饭菜端到姑娘面前。第二天一早,王玉荣买了回四川的车票,送姑娘上车,并为她买了水果、方便面,还给了她100元路费。后来,王玉荣单位领导收到了这样一封来自四川的感谢信。“感谢党,感谢公安局领导,你们培养出了玉荣这样的好民警,她是我女儿的救命恩人,也是我们全家的大恩人,我在遥远的大西南给你们磕头了!”

1998年9月,在担任管城公安分局副局长期间,用一年的时间,把所有上访案件全部解决。

2005年,她调任中原公安分局副局长,主抓法制和拘留所。因为当时拘留所的一些工作不达标,她夜以继日地工作,年轻的她过早地患上心脏病、过敏性哮喘、关节炎等多种疾病。